

Protokoll LaVo-Sitzung

Ort: Schanz! in Mühlheim

Zeit: 30.09.2019, 19:00

Anwesend: Nico, Mandy, Falko, Dominic, Christian, Helge (ab Betonmesse)

Protokollant: Falko

- Verabschiedung letztes Protokoll
 - Protokoll vom 27.08. einstimmig verabschiedet
- Offenes von letztem Treffen
 - Jubiläumskarten: nur noch 10-jähriges Jubiläum wird mit Postkarte belohnt, **Dominic** kümmert sich um die Daten
 - Zelt: **Helge** soll mit Kevin besprechen, ob das Zelt bei Kevin lagern kann
- Was ist zu planen für die Kaderschulung?
 - Plätze sind voll, **Falko** kümmert sich um die Nachverfolgung der Zahlungen, 1 Mitglied in finanziell prekärer Lage wird via („zahl was du kannst“) teilnehmen
 - Einige haben mehr gezahlt als nötig
 - Referenten sind fest (Ulas + Kollegin, Philipp gegen Fahrtkosten)
 - Vertrag mit dem Hotel: liegt bei Christian, **Falko** zahlt Depositrechnung
 - Rest wird im Oktober geklärt
- Übersicht Finanzen
 - Wir stehen finanziell gut da XXX€ auf dem Konto, dagegen noch Rückstellungen von XXX €) und werden nach Abzug von Rückstellungen noch etwa XXX € am Jahresende haben
 - Versicherungen: Politbüro hat ein Angebot erhalten, XXX € für die gesamte PARTEI. Politbüro berät darüber am 09.11. – dafür die Mitgliedsbeiträge eintreiben?
- Gründung RTK, 08.10. 20:00 Uhr in Wiesbaden
 - Neuwahl, keine Gründung
 - **Falko** fährt hin, eingeladen ist (durch Dominic)
 - Ob bisheriger Vorstand kommt, ist unklar
 - Aktivster neuer: Roman (wohl auch neuer Vorstand)
- Gründung Waldeck-Frankenberg, 19.10. in Korbach
 - **Dominic** fährt hin
 - Wirkliche Gründung, gleich mit Satzung
- Gründung Groß-Gerau, 11.10. in Rüsselsheim
 - Echte Gründung
 - **Mandy** fährt hin
 - Wohl Ronja als Vorsitzende
- Nächster LPT
 - Findet statt am 02. Februar 2020 im Schanz!
 - Tagesordnung wird im Oktober / November erstellt
 - Tim wird angefragt ob er sich als Sitzungsleiter vor Ort zur Verfügung stellt
 - **Helge** kümmert sich um den Vertrag mit dem Schanz, danach Safe the Date an alle
- Betonmesse 2020? <https://www.betontage.de/concrete-solutions/>

- Besuch kostet XXX € p.P., daher abgelehnt (3 dafür, 2 Enthaltungen, Veto vom Schatzi)
- TITANIC wird am 02. Oktober, 15:00-22:00 Uhr
 - Stand beim Caricatura muss bemannt werden
 - Nico hat Bier organisiert (für umsonst, evtl. gegen Pfand)
 - Pavillon ist bei Helge, Helge baut so auf, dass um 15:00 Uhr alles steht (Marvin, noch zwei), Helge holt Zeug bei Falko in er Mittagspause ab
 - Nico und Falko vor Ort ab 17:00 Uhr
 - Ab 22:00 Uhr Empfang im Caricatura
 - Empfang im Römer ab 15:30 Uhr
 - Marsch ab Römer um 16:00 Uhr
- Beschäftigung mit diversen Vorwürfen gegen Einzelne - nicht öffentlich
- Buchmesse
 - Da es keine PARTEI-Veranstaltung gibt, gibt es für den LV nichts zu tun
 - Jens Bolm und Falko machen einen kleinen Stand
 - Auch von der TITANIC keine Veranstaltung
- Offenbach Banner
 - Der KV OF bekommt ein Banner „hier marschiert der rationale Widerstand“ haben, mit Hessenwappen, Dominic erstellt Druckvorlage, Rechnung an Hessen
- Verteidigung evt. Entscheidungen des LaVo in der PARTEIöffentlichkeit durch LaVo-Mitglieder*innen
 - Mitglieder des LaVo sind angehalten, den LaVo zu informieren, falls er/sie Probleme wahrnimmt und Kritik am LaVo geäußert wird
- Beschäftigung mit diversen Vorwürfen gegen Einzelne - nicht öffentlich
- Ankündigung von Nico
 - Nico wird demnächst eine Erklärung veröffentlichen. Diese verliert er nun.
- Rückmeldungen aus der PARTEI zu unserem Antidiskriminierungs-Dokument
 - Teilweise unsachliche Kritik aus persönlichen Gründen
 - Bis zur Ablösung durch ein bundesweites Dokument wird der LaVo eine mindestens jährliche Überprüfung auf Aktualisierung vornehmen
 - Auf der Kaderschulung weiter diskutieren
- Hintner-Jugend
 - Der Landesvorstand beschließt einstimmig:
Der Landesvorstand Hessen stellt fest, dass die Hintnerjugend nicht die Jugendorganisation der PARTEI ist und somit auch nicht die des Landesverbands Hessen. Eine Klärung der Verhältnisse zwischen Partei und Hintnerjugend soll auf dem nächsten BPT erfolgen, inklusive ggf. Satzungsänderung der PARTEI. Bis dahin möge ein Konzept für eine Jugendorganisation erstellt werden, das insbesondere auch pädagogische Aspekte beinhaltet.
Mitglieder des Landesverbandes sind angehalten, die Trennung zwischen PARTEI und Hintnerjugend zu respektieren.

- **Nico** stellt dies auf die Webseite, **Dominic** veröffentlicht dies im Hessen-Telegramchat.
- Nächstes Treffen
 - 29.10. 18:30 Uhr